
На участке р. Лена Витим – Пеледуй наблюдается незначительный подъем уровней воды на 0,1 м за сутки. На участке Мача – Якутск – Жиганск отмечаются спады на 0,1 – 0,3 м за сутки.


В результате выхода волн дождевых паводков с рек Мая и Томпо, рост уровней воды на р. Алдан наблюдаются на участке Петропавловск – Хандыга и гидропоста Верхоянский Перевоз, где суточный подъем составил 0,1 – 0,5 м.


На всем протяжении р. Амга отмечаются понижения уровней воды на 0,1 – 0,2 м за сутки.


На участке р. Вилюй Сунтар – Хатырык-Хомо повышение уровней воды за сутки составили 0,1 – 0,5 м, в ближайшие сутки – двое рост сохранится. У гидропоста Хатырык-Хомо Кобяйского района в ближайшие сутки ожидается подъём уровня воды на 1,0 – 1,1м. 


На участке р. Яна Верхоянск – Юбилейная наблюдаются подъемы уровней воды на 0,3 – 1,7 м за сутки. В ближайшие сутки – двое, 25 – 26 августа, на участке Верхоянск – Батагай ожидается формирование максимума дождевого паводка. Дополнительный рост уровней воды составит у г. Верхоянск 0,2 – 0,4 м, у п. Батагай 0,6 – 0,9 м. Превышение опасных отметок у населенных пунктов не прогнозируется. (Отметка ОЯ у г. Верхоянск 1020 см у п. Батагай 970 см).


На р. Дулагалаах у гидропоста Томтор и р. Сартанг у гидропоста Юнкюр отмечаются спады уровней воды на 0,9 м за сутки. 


На р. Бытантай (левый приток р. Яна) у гидропоста Асар суточный рост уровня воды составил 1,0 м.


На р. Индигирка преобладают спады уровней воды на 0,1 – 0,2 м за сутки.


На р. Колыма в пределах Верхнеколымского и Нижнеколымского районов наблюдаются подъемы уровней воды на 0,1 – 0,2 м за сутки, а у г. Среднеколымск отмечается суточный спад составил 0,1 м.

