
На участке р. Лена Витим – Нюя в пределах Ленского района наблюдаются подъемы уровней до 15 см за сутки. На участке Мача – Жиганск сохраняются спады уровней воды на 10 – 20 см за сутки. У гидропоста Джарджан сформировался максимум дождевого паводка с общим ростом 5,1 м.


На р. Алдан отмечаются понижения уровней воды на 10 – 40 см за сутки, за исключением Томпонского района, где отмечается подъем 20 – 40 см за сутки.

      На реках Амга, Мая и Учур (притоки р. Алдан) отмечаются спады уровней воды          различной интенсивности.


На участке р. Вилюй Крестях – Нюрба и у гидропоста Сого-Хая (Промышленный) наблюдаются незначительные спады уровней воды. У с. Верхневилюйск наблюдается формирование максимума дождевого паводка. На участке Вилюйск – Хатырык-Хомо суточный рост уровней воды составил 40 – 80 см, ближайшие двое суток подъемы продолжатся.


На р. Яна у г. Верхоянск сформировался максимум дождевого паводка, общий рост уровня воды с 19 августа составил 5,0 м. На участке Батагай – Юбилейная подъем за сутки составил 50 – 100 см. В ближайшие сутки ожидается формирование дождевого паводка у п. Батагай.


В результате выпавших осадков, в верховьях р. Индигирка наблюдаются подъемы уровней воды на 20 – 50 см за сутки. В среднем и нижнем течениях реки отмечаются незначительные спады.


На р. Колыма в ближайшие двое суток у г. Среднеколымск продолжится подъем уровня воды, дополнительный рост составит 0,2 – 0,3 м.    

