
На участке р. Лена Витим – Солянка наблюдаются подъемы уровней воды до 20 см за сутки. На участке Хытынг-Тумул – Жиганск сохраняются спады уровней воды на 10 – 20 см. В нижнем течении, на участке Джарджан – Хабарова, суточный рост уровней воды составил 20 – 80 см. В ближайшие трое суток на участке Покровск – Жиганск сохранится спад уровней воды.


На р. Алдан преобладают понижения уровней воды на 10 – 30 см за сутки, за исключением участке Крест-Хальджай – Верхоянский Перевоз, где наблюдаются рост уровней воды на 10 – 15 см за сутки.


На всем протяжении р. Амга продолжаются спады уровней воды различной интенсивности.


На р. Вилюй Сунтар – Верхневилюйск отмечаются спады уровней воды на 10 – 30 см за сутки. У г. Вилюйск сформировался максимум дождевого паводка с общим ростом 2,2 м. 


На р. Яна у п. Батагай сформировался максимум дождевого паводка общим подъем уровня воды с 20 августа составил 4,0 м. На участке Сайды – Юбилейная подъем уровней воды составил 40 – 70 см за сутки. В ближайшие сутки – двое у г. Верхоянск спад уровня воды сохранится. У с. Сайды Верхоянского района 27 – 28 августа ожидается формирование максимума дождевого паводка и дополнительный рост уровня воды составит 0,1 – 0,3 м.


В верхнем и среднем течениях р. Индигирка наблюдаются подъемы уровней воды на 10 – 20 см за сутки. В нижнем течении, у п. Чокурдах отмечается снижение уровня воды на 7 см за сутки. В ближайшие сутки – двое повышение уровней воды на участке Хону (Усть-Мома) – Белая Гора продолжится с интенсивностью роста 0,1 – 0,2 м за сутки.


На участке р. Колыма Среднеколымск – Колымское наблюдаются подъемы уровней воды до 10 см за сутки. В ближайшие сутки у п. Зырянка Верхнеколымского района ожидается рост уровня воды до 0,1 м за сутки.


Уровни воды на судоходных реках отмечаются выше проектных отметок лимитирующих судоходства.

