
На р. Лена у г. Ленск сформировался максимум дождевого паводка с общим ростом 1,0 м. На участке Нюя – Саныяхтат суточный рост уровней воды составил 10 – 30 см. В пределах центральных районов подъем уровней воды ожидается 30 – 31 августа.


На р. Алдан преобладают понижения уровней воды от 5 до 30 см за сутки.


На участке р. Вилюй Сюльдюкар – Сунтар наблюдаются подъемы уровней воды на 10 – 20 см за сутки. На участке Нюрба – Вилюйск отмечаются спады уровней воды на 10 – 40 см за сутки. У гидропоста Хатырык-Хомо сформировался максимум дождевого паводка, общий рост составил 1,9 м. 


На р. Яна преимущественно отмечаются спады уровней воды от 5 до 50 см за сутки и понижения уровней воды сохранятся в ближайшие трое суток. Подъем уровня воды наблюдается в устьевом участке у п. Нижнеянск.


В нижнем течении р. Индигирка у с. Чокурдах в ближайшие сутки – двое ожидается подъем уровня воды. На участке реки Усть-Нера – Хону (Усть-Мома) наблюдаются спады уровней воды на 5 – 25 см за сутки. У с. Белая Гора сформировался максимум дождевого паводка с общим ростом 1,5 м.


На участке р. Колыма Зырянка – Колымское наблюдаются рост уровней воды от 5 до 15 см за сутки. В ближайшие сутки рост уровня воды на 0,3 – 0,4 м ожидается у п. Зырянка.

