
На участке р. Лена Нюя – Олекминск наблюдаются подъемы уровней воды до 15 см за сутки. В пределах центральных районов, на участке Покровск – Кангалассы, сформировался максимум дождевого паводка с общим ростом 0,4 – 0,5 м.


В результате выпавших осадков на р. Алдан у гидропоста Суон-Тит Нерюнгринского района  и на участке Усть-Миль – Хандыга наблюдаются подъемы уровней воды на 10 – 60 см за сутки. В ближайшие сутки – двое рост уровней воды ожидается у г. Томмот – Угино  Алданского района. 


На участке р. Вилюй Крестях – Нюрба наблюдаются незначительные повышения уровней воды. На р. Марха (левый приток р. Вилюй) у с. Малыкай сформировался максимум дождевого паводка, общий подъем составил 1,2 м.


На р. Яна преобладают подъемы уровней воды. В результате выхода волн дождевых паводков с притоков (р.Адыча и р.Бытантай), на участке Сайды – Юбилейная подъемы уровней воды составили 30 – 90 см за сутки. Вследствие выпавших осадков, на р. Бытантай у гидропоста Асар суточный рост уровня воды составил 1,5 м.


На реках Индигирка и Колыма, преимущественно, отмечаются спады уровней воды до 20 см за сутки, за исключением р. Индигирка – с. Усть-Нера и р. Колыма – с. Колымское, где рост уровней воды за сутки составил 30 – 45 см. 

